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 Урок направлен на развитие у детей, определённых способностей к 3D моделированию. На формирование у обучающихся ряда компетенций: информационных, общекультурных, учебно-познавательных, коммуникативных, социально-трудовых необходимых для дальнейшего формирования и развития компетентности в выбранной сфере информационных технологий.
Актуальность урока заключается в развитии творческого воображение, конструкторские, изобретательские, научно-технические компетенции школьников. 
Новизна состоит в том, что область 3D моделирования, в общем, направление новое и интересное, оно знакомит школьника с компьютерными программами, но и можно показать различные модели из бумаги в 3d моdелировании и одно из них – полигональное моделирование.
Цель: Формирование базовых знаний в области полигонального моделирования.
Задачи:
1. Образовательные:
- дать учащимся представление о полигональном моделировании, как один из видов 3d моdелирования;
- познакомить с  понятием паперкрафт;
- научить эффективно использовать паперкрафты для создания моделей полигонального моделирования;
- научить создавать простые трехмерные модели;
2. Развивающие:
- развивать пространственное воображение, умения анализа и синтеза пространственных объектов;
- способствовать расширению кругозора в области знаний, связанных с компьютерными технологиями;
- способствовать развитию творческих способностей, фантазии и эстетического вкуса;
 3. Воспитательные:
- воспитание самостоятельной личности, умеющей ориентироваться в новых социальных условиях;
- воспитывать информационную культуру как составляющую общей культуры современного человека;
	Ход урока

	- Здравствуйте ребята. Сегодня у нас необычный, но интересный урок.

Человек всегда ищет себе дело по душе. Кто-то увлекается рисованием или чтением книг; кто-то вышивает или лепит из пластилина.

Одним из интересных увлечений можно считать бумажное моделирование. Сегодня мы познакомимся с одним из видов 3D моdелирования – полигональное моделирование. Этот вид моделирования очень доступен и недорог. Мастерить можно из любой бумаги: толстой и тонкой, цветной или однотонной. И всегда под рукой найдутся нужные инструменты: ножницы, кисточка с клеем, скотч. 

Можно смастерить всё, что пожелаешь: здания и машины, корабли и самолёты.

Поэтому тему, о которой пойдёт речь в работе, можно считать актуальной.

Цель нашего урока: узнать как можно больше о полигональном моделировании. Создать модель из бумаги используя паперкрафт.

Полигональное моделирование позволяет сформировать любой, даже самый сложный объект. Его особенность заключается в том, что из большого количества полигонов создается нужная форма. 

Причем делается это постепенно: сначала формируется базовая основа объекта, а уже затем она уточняется и детализируется до нужного уровня.
Что же такое полигональное моделирование?

Полигональное моделирование – это вид 3Д моделирования. 
Каждый полигон — это треугольник, имеющий 3 вершины с определенными координатами. Может иметь отдельный цвет и собственную текстуру, отличающуюся от использованной в других полигонах.
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- Давайте рассмотрим полигональное моделирование в компьютерной графике.
Что такое полигональная сетка простыми словами – кратко.
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 Она представляет собой набор вершин, ребер и граней, которые определяют форму многогранного объекта в трехмерной компьютерной графике. По своей сути, когда мы видим 3D модель, мы и видим полигональную сетку, так как составляющие полигональной сетки и образуют формы в созерцаемой нами модели.

 

Чем больше полигонов, тем объемней модель.
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Существует 2 подвида такого моделирования:
· [image: image7.jpg]


     Низкополигональное. Применяется для формирования модели с малым количеством полигонов. Это позволяет сэкономить ресурсы, если нет необходимости серьезно работать над детализацией.

·      Высокополигональное. Используется, когда нужно смоделировать точную копию объекта, требующую большого количества полигонов.

[image: image8.jpg]



ПОЛИГОНАЛЬНОЕ МОДЕЛИРОВАНИЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ В ТАКИХ компьютерных ПРОГРАММАХ:

•3ds Max;

•Maya;

•Alias;

•Rhino.

- Давайте попробуем поработать в парах, я раздам раздаточный материал, и ваша задача определить какие модели относятся к низкополигональному моделированию, а какие к высокополигональному. (ПРИЛОЖЕНИЕ 1)

- Отлично, молодцы, продолжаем…

Давайте вспомним что всевозможные поделки из бумаги мы начинаем делать еще будучи совсем детьми: вырезаем аппликации и снежинки, склеиваем домики и машинки и т.д.
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- рассмотрим три картинки, мы видим определённые виды творчества как квиллинг или оригами, оригами бывает двух видов – простое складывание бумаги и модульное.
Все это – тоже своего рода поделки 3D из бумаги, так как они тоже дают объём, хотя иногда и сложно представить, что созданные подобными способами, без преувеличения – бумажные произведения искусства, сделаны из такого простого материала. 

- Предлагаю поработать в команде:
Необходимо поделиться на три команды. Далее для каждой команды мной были заранее приготовлены элементы моделей:
для 1 команды – элементы квиллинга;
для 2 команды – модульное оригами;
и для 3 команды – объёмная аппликация.

Задача каждой команды, пользуясь технологической картой собрать свои модели. 

- Хорошо, все команды справились.
Что же это за вид творчества, связанного с бумагой полигональное моделирование, позволяющее создавать 3D фигуры. 
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Такие предметы бумажными поделками уже не назовешь – это целое искусство. 
Чаще всего, для изготовления полигональных 3D объектов используется бумага – как правило, это что-то вроде плотного картона, клей он должен позволят быстро схватываться элементам, при этом, оставляя время для корректировки, не деформировать бумагу после высыхания, его излишки должны легко удаляться, не оставляя следов. 
Еще для работы потребуются ножницы или канцелярский нож – для вырезания элементов, а так же металлическая линейка, которая пригодится и при вырезании с помощью ножа, и при сгибании элементов по линиям. При желании, готовую фигуру можно покрыть бесцветным лаком, но это необязательно.

- А теперь у меня к вам вопрос, когда вы выполняли командную работу, чем вы пользовались чтобы собрать свои модели? 

- технологической картой

- Совершенно верно. Так и в полигональном моделировании есть важный элемент для создания модели в данном моделировании.

Этим элементом является полигональная сетка, то есть перенесенный на бумагу рисунок, состоящий из полигонов, которые вырезаются, сгибаются по линиям и затем склеиваются между собой, образуя 3D изображение, и называется такая сетка – паперкрафт.
Паперкрафт — это моделирование из бумаги различных поделок,  развертка – схема для изготовления модели. 

Такие паперкрафт схемы можно найти в сети или приобрести в специализированных магазинах: существуют схемы разной сложности, самые простые – для детей. Можно распечатать в домашних условиях.
низкополигональное
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Высокополигональное
[image: image16.jpg]



Практическая самостоятельная работы.
- Создать модель полигонального моделирования используя раздаточный материал – паперкрафт (ПРИЛОЖЕНИЕ 2)

В работе над полигональными фигурами нужно придерживаться нескольких правил:
- не торопиться, вырезая детали, чтобы не отрезать лишнее и сделать аккуратные разрезы

- учитывать направление сгиба элемента; сгибать бумагу с использованием линейки – чтобы избежать искривлений

- начинать сборку нужно с мелких деталей, постепенно переходя к крупным – это исключит затруднительную ситуацию, когда придется вклеивать мелкие детали, между уже склеенных крупных деталей.
- не наносить слишком много клея (клей можно наносить ватной палочкой), т.к. излишки всегда трудно удалять

- держать детали пальцами до тех пор, пока они хорошо не склеятся. Готовую фигуру желательно оставить для высыхания на сутки.
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Приложение 1
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Приложение 2



Список литературы
1. Рабочая программа внеурочной деятельности "Основы 3D моделирования",
7-8 класс; Сафонова Ольга Ивановна - https://mega-talant.com/ 

2. 3D моделирование из бумаги.  Нуржанова Алина Кабиуллаевна 
https://xn--j1ahfl.xn--p1ai/
3. Паперкрафты. https://yandex.ru/
4. Полигональное моделирование . https://koloro.ua/blog/
